

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV, SERIA II, Nr. 9.376

4 PAGINI 30 BANI

MARȚI 17 IULIE 1979

Proletari din toate țările, uniți-vă!

IN EDITURA POLITICĂ A APĂRUT:  
Din gândirea social-politică a președintelui României  
**NICOLAE CEAUȘESCU**  
SOLUȚIONAREA PROBLEMEI NAȚIONALE ÎN ROMÂNIA

**Din inițiativa și sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri a avut loc**

## CONFĂȚUIREA DE LUCRU CU PROIECTANȚII TEHNOLOGI ȘI DE CONSTRUCȚII DIN RAMURILE DE BAZĂ ALE ECONOMIEI NAȚIONALE

Luni, 16 Iulie, ziua inițiativa și sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut loc, în Stațiunea Neptun, o confătuire de lucru cu proiectanții tehnologi și de construcții din ramurile de bază ale economiei naționale.

La confătuire au luat parte tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Constantin Dăscălescu, Gheorghe Oprea, Ion Pătan, Ion Ursu.

Un obiectiv esențial va trebui să-l constituie reducerea substanțială a consumurilor de materii prime, materiale și energie, a importurilor, concomitent cu îmbunătățirea calitatii și a productivității muncii și a eficienței producției, ridicarea mai accentuată a nivelului tehnic al produselor, simplificarea activității de proiectare, desfășurarea în condiții mai bune a întregii activități economice.

Au participat miniștri, reprezentanți ai Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, directori generali de institute centrale de cercetare, cadre de conducere din institute de cercetare și proiectare tehnologică, cercetători și proiectanți, specialiști din centrale industriale și din întreprinderi, cadre din învățământul tehnic superior.

Secretarul general al partidului a subliniat că acțiunea de tipizare trebuie să se finalizeze în standarde și cataloage de produse, cu caracteristici precise, obligatorii în întreaga activitate de proiectare și execuție. În cadrul tipizării va trebui să se pună un accent deosebit pe limitarea la minimum a tipurilor de materiale, subansamblu și produse finite utilizate de economia națională, care să asigure creșterea

realizării construcțiilor de mașini, materialelor de construcții, produselor chimice, produselor din lemn, precum și ale celorlalte ramuri industriale. Totodată, s-a pus un accent deosebit pe necesitatea adâncirii tipizării în domeniul construcțiilor industriale, al construcțiilor agrozootehnice, din transporturi, precum și a construcțiilor social-culturale.

## PROIECTUL DE DIRECTIVE ALE CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R. ÎN DEZBATEREA ÎNTEGRII NAȚIUNII, A TINERETULUI ȚĂRII

### LĂRGIREA ȘI GOSPODĂRIREA JUDICIOASĂ A BAZEI PROPRII DE MATERII PRIME — condiție fundamentală a dezvoltării în ritm înalt a economiei

**ORIENTĂRI DE BAZĂ ALE PROGRESULUI ECONOMICO-SOCIAL AL ȚĂRII**

Lărgirea bazei proprii de materii prime, prin descoperirea și punerea în valoare de noi resurse; promovarea unei politici ferme de gospodărire rațională a materiilor prime, de recuperare și re folosire a acestora; ridicarea gradului de valorificare a resurselor materiale.

următoarea perioadă de timp. Astfel, se subliniază necesitatea identificării în țară a unor noi substanțe utile și a unor noi mineruri care să satisfacă într-o măsură cât mai mare cerințele economiei. Vor fi alocate, în acest scop, fonduri de 1,5-1,6 ori mai mari decât în actualul cinci ani, pentru amplificarea activității de cercetare geologică, urmându-se în același timp sporirea rezervei exploatabile la 1000 lei fonduri cheltuite. Un accent deosebit va fi pus pe dezvoltarea exploațiilor de hidrocarburi și, în acest sens, vor fi accelerate cercetările pe platforma continentală a Mării Negre și a structurilor de mare adâncime. Apoi sînt stabilite măsuri în vederea extinderii exploațiilor de cărbuni, minereu de fier, mineruri neferoase, sisturi bituminoase, noi zăcăminte, de astfel de materii prime, ur-

mind a fi deschise în mai multe zone ale țării. O sursă tot mai importantă de acoperire a necesităților dezvoltării economiei naționale trebuie să devină recuperarea și re folosirea tuturor materiilor prime și materialelor, ridicarea gradului de folosire a acestora. Inscărmnitatea unor astfel de ac-

(Continuare în pag. a III-a)

**PUTERNIC IMPULS ACTIVITĂȚII DE CERCETARE GEOLOGICĂ**

**RITMUL MEDIU ANUAL DE DEZVOLTARE A INDUSTRIEI EXTRACTIVE ÎN CINCINALUL 1981-1985**

**45-49%**

**In amfiteatrele conștiinței revoluționare, pretutindeni acolo unde muncește, învață, acționează tinerii**

O gândire științifică, profund novatoare, îndrăzneată, cu adevărat revoluționară — factor hotăritor în făurirea și afirmarea civilizației socialiste

**ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ**

Realizarea unei economii moderne, de înaltă productivitate și eficiență, obiectiv fundamental al dezvoltării economice-sociale în cincinalul 1981-1985, așa cum se subliniază și în proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al partidului, presupune ridicarea nivelului tehnic și calitatii întregii producții materiale prin promovarea mecanismilor, automatizării și ciberneticizării producției, introducerea pe scară tot mai largă a noilor lucrări ale științei și tehnicii. În acest context, în fața cercetării științifice și activității tehnologice stau sarcini și orientări precise, menite să ofere soluții noi pentru toate domeniile vieții economice și sociale, pe baza unei gândiri științifice profund novatoare, îndrăznețe, în concordanță cu cele mai înaintate realizări pe plan mondial. Pornind de la aceste cerințe, în cadrul unei an-

(Continuare în pag. a III-a)

**PRIN RECUPERAREA ȘI REFOLOSIREA MATERIALELOR**

În 1985 urmează să se asigure acoperirea necesarului pentru nevoile interne ale economiei în proporție de:

- 40 la sută la fier și plumb ● 44 la sută la fibre și fire textile și anvelope ● 50 la sută la produse prelucrate din polietilenă ● 41 la sută la cupru ● peste 41 la sută la uleiuri minerale uzate ● 52 la sută la materiale fibrocelulozice și maculatură ● 60 la sută la plăci aglomerate și fibrolemnoase ● 90 la sută din necesarul de ambalaje din sticlă și circa 95 la sută la cele din lemn.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni dimineață, în stațiunea Neptun, de la Mohamed Refai, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka, J. R. Jayawardene, a guvernului și poporului țării sale.

Cu acest prilej au luat cuvîntul tovarășii Nicolae Ceaușescu și ambasadorul Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka. După solemnitatea depunerii scrisorilor de acreditare președintelui Nicolae Ceaușescu a avut o întrevedere cordială cu ambasadorul Mohamed Refai. La ceremonie și la convorbire au participat Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Silviu Curcioanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

## MESAJUL adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU președintelui Republicii Socialiste România, celei de-a XVI-a Conferințe la nivel înalt a Organizației Unității Africane Excelenței Sale Domnului WILLIAM R. TOLBERT Jr. Președinte al Republicii Liberia, Președinte în exercițiu al Organizației Unității Africane

Ca prilejului deschiderii lucrărilor celei de-a XVI-a Conferințe la nivel înalt a Organizației Unității Africane, luni tace o deosebită plăcere ca, în numele poporului român și al meu personal, să vă adresez dumneavoastră și tuturor șefilor de state și conducătorilor mișcărilor de eliberare națională din Africa, participanți la această importantă reuniune africană, un călduțos salut personal, precum și cele mai bune urări de pace și progres pentru popoarele țărilor dumneavoastră.

Lucrările sesiunii sesiunii a Organizației Unității Africane se desfășoară într-o perioadă cînd în întreaga lume se manifestă tot mai puternic voința popoarelor de a pune capăt vechii politici imperiale, colonialiste și neocolonialiste de a se depăși și a se elibera de la dependență și de a se elibera și a se elibera pe pace, libertate și securitate, pe bază de egalitate și respect reciproc. Fără îndoială că la această amplă proces, care a dus la profunde transformări revoluționare, naționale și sociale în întreaga lume, la schimbări adevărate în raporturile dintre state și popoarele din Africa, pentru că aduce pe scenă o contribuție de seamă, pentru că aduce pe scenă o contribuție de seamă, pentru că aduce pe scenă o contribuție de seamă, pentru că aduce pe scenă o contribuție de seamă...

pentru reglementarea problemelor litigioase dintre statele de pe acest continent numai și numai pe cale pașnică, prin tratative între părțile direct interesate, pentru întărirea unității țărilor africane în lupta pentru depășirea vechilor stări de lucruri create de imperialismul în această parte a lumii, pentru concentrarea eforturilor lor, atât pe plan național, cât și regional, în scopul propășirii economice-sociale mai rapide, al asigurării unei vieți libere și demne, la adăpost de orice presiuni și inmixții din afară.

Ca țară socialistă și, totodată, ca țară în curs de dezvoltare, România acordă o însemnată deosebire relațiilor sale cu țările africane, întăriți conștient și cooperării cu aceste state — pe plan politic, economic, tehnic-științific, cultural și în alte domenii — pe baza principiilor deplină egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecării în treburile interne și a neamestecării în treburile externe, pe baza principiilor deplină egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecării în treburile interne și a neamestecării în treburile externe, pe baza principiilor deplină egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecării în treburile interne și a neamestecării în treburile externe...

În lumina acestor imperative vitale ale epocii noastre, România armărește cu interes și din înaltă apreciere activității pe care Organizația Unității Africane, statele membre ale acesteia o desfășoară pentru întărirea unității și solidarității țărilor africane în lupta pentru lichidarea vechii politici imperiale și colonialiste, pentru înălțarea într-un timp cât mai scurt a greii masenări lăscăe de aceasta, pentru dezvoltarea lor liberă și independentă, pe calea progresului economic și social.

Considerăm că întărirea unității și solidarității țărilor africane reprezintă o condiție esențială și afirmare liberă, de sine stătătoare a țărilor și popoarelor din Africa, pentru cauza păcii, securității și colaborării în întreaga lume.

Poporul român — care timp de multe secole a dus o luptă grea, plină de sacrificii, pentru a-și cuceri dreptul de a fi stăpîn pe propriile destin — a acordat și acordă un sprijin activ eforturilor țărilor și popoarelor africane pentru lichidarea urmărilor îndelungatei exploații coloniale, pentru consolidarea independenței și suveranității lor naționale și înaintarea tot mai rapidă pe calea progresului economic și social. Ne manifestăm solidaritatea activă și acordăm întregul nostru sprijin — politic, diplomatic, moral și material — luptei juste a popoarelor din Zimbabwe și Namibia pentru eliberare și independență națională, ne pronunțăm cu hotărîre pentru lichidarea oricărei politici de discriminare rasială și de apartheid din Africa de Sud. Considerăm că, în condițiile actuale, se impune să se facă totul și să se acționeze cu mai multă energie pe plan internațional în sprijinul dobîndirii și mai grabnice a eliberării popoarelor din Africa australiană, pentru a se pune capăt cu desăvîrșire oricărei încercări a libertății și drepturilor lor legitime.

Ca prieteni sinceri ai popoarelor africane, ne-am pronunțat și ne pronunțăm consecvent

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Republicii Socialiste România

**Pe întreg cuprinsul țării, succese de prestigiu în cronica acestui an**

**23 AUGUST**

**1944-1979**

Printr-o organizare superioară a muncii și folosirea judicioasă a mijloacelor mecanice și a forței de muncă oamenii muncii din agricultura județului Tulcea au încheiat recoltatul grîului pe întreaga suprafață de peste 53.000 hectare. În prezent forțele umane și materiale din agricultura județului sînt mobilizate la eliberarea terenurilor, executarea arăturilor și însămînțarea

culturilor duble, recoltarea legumelor și întregirea viilor.

Anunțind acest succes printr-o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, Biroul Comitetului județean Tulcea al P.C.R. subliniază: "Animat de un fierbinte patriotisme, lucrătorii ogoarelor tulcene, conduși cu fermitate de organele și organizațiile de partid, asigură conducerea partidului, pe dumneavoastră personal, mult iubite tovarăș Nicolae Ceaușescu, că vor milita neabătut pentru realizarea integrală și la un nivel calitativ superior a tuturor sarcinilor ce revin agriculturii județului nostru, întimpinind cu noi și însemnate succese cel de-al XII-lea Congres al Partidului și a 35-a aniversare a eliberării patriei noastre de sub dominația fascistă.

**EROI UTECIȘTI DIN LINIA ÎNTĂI A REZISTENȚEI ANTI-FASCISTE**

● Sacrificiu suprem ● Curajul împotriva dementei  
(Pagina a II-a)



ANUL 35 AL LIBERTĂȚII NOASTRE

Eroi uteciști din linia întâi a rezistenței antifasciste

SACRIFICIU SUPREM

„Acuzat Filimon Sirbu, fiul său de gravitatea faptelor comise?”

Inculpați circumstanțe atenuante fiind minori.”

După mai puțin de o oră de dezbateri, în care avocații apărării...

4 Iulie 1941 Curtea Marțială a Comandamentului 2 Teritorial.

ANUL 1941. Curtea Marțială a Corpului 2 Armată funcționa în sala de festivități a Liceului „Gheorghe Lazăr”...

Dimineața, când s-a trezit, nu a vrut să spună nimic celorlalți tovarăși...

„Hai să dăm un cincișă moară de ciudă călâi!”

Am vrut să cunosc în amănunt tot ce s-a întâmplat cu Filimon Sirbu. Un telefon la fostul procuror militar...

Din cronică întrecerii socialiste

Oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării întâmpină cea de-a 35-a aniversare a eliberării patriei...

Realizată suplimentar o producție netă în valoare de 14,6 milioane lei, COLECTIVUL ÎNTREPRINDERII MINIERE HUNEDOARA...

Un alt colectiv al industriei probează anul întâmpinării planului producției, la tot indicatorul economic...

Plină la jumătatea lunii iulie, 33 DE ÎNTEPRINDERI INDUSTRIALE...

TRIALE ȘI UNITĂȚI ECONOMICE DIN JUDEȚUL MUREȘ și-au onorat angajamentele asumate în întrecerea socialiste...

În decursul a 135 de zile care au trecut din acest an, ÎNTEPRINDERILE INDUSTRIALE DIN DROBETA-TURN SEVERIN...

Un alt colectiv al industriei probează anul întâmpinării planului producției...

ÎNTEPRINDEREA DE AUTOCAMIOANE DIN BRAȘOV dispune de o nouă cupor electric pentru smălțarea sticlei...

Cuvântul de ordine în aceste zile pe ogoare

GRÎUL, PÎNĂ LA ULTIMUL BOB, STRÎNS CU GRIJĂ ȘI DEPOZITAT ÎN CEL MAI SCURT TIMP

În ultimele zile s-au înregistrat precipitații aproape în toate zonele țării. În aceste condiții deosebite, cooperatorii și mecanizatorii au folosit la maximum fiecare oră bună...

În județul Dimbovita, unde grâul ocupă o suprafață de 43.593 hectare, campania secerii...

În județul Dimbovita, unde grâul ocupă o suprafață de 43.593 hectare, campania secerii...

În județul Dimbovita, unde grâul ocupă o suprafață de 43.593 hectare, campania secerii...



Tinerii sint însă prezenți nu numai în consiliul unic agricol...

Tinerii sint însă prezenți nu numai în consiliul unic agricol...

OVIDIU MARIAN

CETĂTENESTI Ce probleme ridică turismul cu... autoturismul

Cu brașovenii, natura a fost generoasă. Jubitorii de munte de drumurile de aer curat din țară și de peste hotare păstrează amintiri de neuit după ce, în trecerea lor prin orașul de sub Timpa, și-au petrecut o parte din vacanță...

Există altă parte din Brașov, cel și pentru cooperarea de consum un plan de încasări...

A. VELEA

Un cald omagiu adus eroismului românesc

Continuându-și altă de documentul și pasionantului ciclu al Drumurilor europene, Artidele Buhuiu a rezervat telespectatorilor de simțită seară o memorabilă surpriză: debutul unei spectacole speciale, intitulată Calea eroilor...

Continuându-și altă de documentul și pasionantului ciclu al Drumurilor europene...

M. IONESCU

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

ȘCOALA PROFESIONALĂ DE CHIMIE BUCUREȘTI

Republica Democrată Germană Invitații pentru sezonul turistic

COMERȚUL PRIN CORESPONDENȚĂ



